
Друг Утешител 
Йоан 14:14-23 Ако поискате нещо в Мое име, това ще сторя. 15 Ако Ме любите, ще 
пазите Моите заповеди. 16 И Аз ще поискам от Отца, и Той ще ви даде друг 

Утешител, за да пребъдва с вас до века. 17 Духът на истината, когото светът не 
може да приеме, защото го не вижда нито го познава. Вие го познавате, защото той 

пребъдва във вас, и във вас ще бъде. 18 Няма да ви оставя сираци; ще дойда при 
вас. 19 Още малко, и светът няма вече да Ме вижда, а вие Ме виждате; понеже Аз 

живея и вие ще живеете. 20 В оня ден ще познаете, че Аз съм в Отца Си, и вие в 
Мене, и Аз във вас. 21 Който има Моите заповеди и ги пази, той Ме люби; а който Ме 

люби ще бъде възлюбен от Отца Ми, и Аз ще го възлюбя, и ще явя Себе Си нему. 
22 Юда (не Искариотски) му казва: Господи, по коя причина ще явиш Себе Си на нас, 

а не на света? 23 Исус в отговор му рече: Ако Ме люби някой, ще пази учението Ми; 
и Отец Ми ще го възлюби, и Ние ще дойдем при него и ще направим обиталище у 

него. 

2 Коринтяни 1:3-9 Благословен Бог и Отец на нашия Господ Исус Христос, Отец на 
милостивите и Бог на всяка утеха. 4 Който ни утешава във всяка наша скръб, 

за да можем и ние да утешаваме тия, които се намират в каквато и да била 
скръб, с утехата, с която и ние се утешаваме от Бога. 5 Защото, както изобилват 

в нас Христовите страдания, така и нашата утеха изобилва чрез Христа. 6 Но, ако 
ни наскърбяват, това е за ваша утеха и спасение, или ако ни утешават, това е за 

вашата утеха [и спасение], която действува да устоявате в същите страдания, 
които понасяме и ние. 7 И надеждата ни за вас е твърда; понеже знаем, че, както 

сте участници в страданията, така сте и в утехата. 8 Защото желаем да знаете, 
братя, за скръбта, която ни сполетя в Азия, че се отеготихме чрезмерно вън от силата 

си, така щото отчаяхме се дори за живота си: 9 даже ние сами счетохме, че бяхме 
приели смъртна присъда в себе си, - за да не уповаваме на себе си, но на Бога, 

Който възкресява мъртвите. 

Йоан 15:17-23 Това ви заповядвам да се любите един друг. 18 Ако светът ви мрази, 

знайте, че Мене преди вас е намразил. 19 Ако бяхте от света, светът щеше да 

люби своето; а понеже не сте от света, но Аз ви избрах от света, затова светът ви 
мрази. 20 Помнете думата, която ви казах, слугата не е по-горен от господаря си. 

Ако Мене гониха, и вас ще гонят; ако са опазили Моето учение, и вашето ще пазят. 
21 Но всичко това ще ви сторят поради Моето име, защото не познават Онзи, Който 

Ме е пратил. 22 Ако не бях дошъл и не бях им говорил, грях не биха имали; сега, 

обаче, нямат извинение за греха си. 23 Който мрази Мене, мрази и Отца Ми. 

Исая 57:15 Защото така казва Всевишният и Превъзнесеният, Който обитава 
вечността, Чието име е Светий: Аз обитавам на високо и свето място, Още с онзи, 

който е със съкрушен и смирен дух, За да съживявам духа на смирените, И да 

съживявам сърцето на съкрушилите се, 

Исая 61:1-2 Духът на Господа Иова е на мене; Защото Господ ме е помазал да 
благовествувам на кротките, Пратил ме е да превържа сърцесъкрушените, Да 

проглася освобождение на пленниците, И отваряне затвора на вързаните 2 Да 
проглася годината на благоволението Господно, И дена на въздаянието от нашия Бог; 

Да утеша всичките наскърбени; 


